



Саяны

Тункинская районная газета

Издается с октября 1932 г.



стр. 5 →

Александр Кобелев —
номинант
конкурса
«Человек
года 2021»

ПОДПИШИСЬ
НА ГАЗЕТУ «САЯНЫ»

на 2 полугодие 2021 г.
с получением в редакции —
200 рублей с 1 сентября

Подписной
индекс:
50921



Выпуск
каждый четверг



Праздник детства

ТОС «Успех» является призером республиканского конкурса в 2019 году, в 2020 году — заняло пятое место. Эти показатели говорят о многом, тосовцы — активные помощники администрации поселения. Одним из основных направлений общественного самоуправления является формирование здорового общества, приобщение детей и молодежи к физкультуре и спорту. Эта работа проводится систематически и планомерно.

Например, ко Дню физкультурника ТОСы «Успех» и «Ая-Ганг» животного улья Торы организовали «Летние спортивные игры для детей до 16 лет».

В программе:

1. Волейбол 5 команд, 30 человек;
2. Дартс 10 человек;
3. Акробатика — 10 человек;
4. Эстафета с препятствиями для малышей — 20 человек.

Соревнование прошло на детской площадке, построенной тосовцами. На долгожданный праздник красоты и здоровья, сильны и стойкости готовились все: родители, бабушки, дедушки, дети. Поэтому в называемое время все участники были на месте и с нетерпением ждали начала соревнований.

Дети с большим удовольствием приняли участие в играх, забавах, состязаниях. Неслучайные спарсы разгорелись на площадках. Дух соперничества, дружбы витал вокруг. Праздник прошел на «ура». Дети и родители получили незабываемые впечатления, массу положительных эмоций и заряд бодрости.

О том, что праздник удался, можно было судить по радостным и счастливым глазам детей, довольным лицам. Накануне нового учебного года — это хороший задел и стимул для успешной учебы.

Спасибо всем землякам!

Наши корреспонденты



Саяны

Тункинская районная газета

о ЗАКОН

Будьте бдительны!

Развитие современных цифровых технологий, сопровождающееся масштабным применением мобильных приложений, интернет-сервисов, электронных платежных систем и т. д., создает новые механизмы защиты, создающие условия для совершения преступлений с использованием возможностей информационно-коммуникационной среды, наболевшую долю которых составляют хищения денежных средств с банковских счетов граждан или, иначе говоря, мобильные мошенничества.

Кроме того, что также представляются сотрудниками банка сообщают о попытке оформления на ваше имя кредита и, чтобы у злоумышленников этого не получилось, предлагают оформить вам самим кредит и перевести деньги на беззапросный счет по телефону.

Однако эти сведения остаются только догадками (возможно, чеков, выбрасываемых после совершения операции в банкомате).

Также предлагается сообщить код из СМС-сообщения о том, что чтобы обезопасить деньги или пойти в банкомат и произвести

заключение о том, что банкинговая карта не работает и в случае совершения подозрительных операций банк просто блокирует карту.

При этом никто не знает и не сообщает об этом. Ни в ком случае при поступлении подобных звонков нельзя сообщать номер карты, инфра, указанные на ее обороте, кодовое слово либо пароль, приходящие

к ним определенные манипуляции по указанию звонившего. Либо снять деньги в банкомате и перевести их на указанный и номер мобильного телефона.

В подавляющем большинстве случаев сами активно пострадавшие предупреждают о том, что их средства украдены. И здесь можно выделить три способа:

1) Потерпевшему поступает звонок с неизвестного номера (как правило, с кодом другого региона), представляются сотрудниками банка или его службы безопасности и сообщают о попытке подозрительных операций на его карте. Часто хищники, чтобы обмануть, обращаются по имени отчеству и даже называют остаток по счету или последние 4 цифры номера карты. Это вызывает доверие.

2) Вторая схема заключается в том, что также представляются сотрудниками банка сообщают о попытке оформления на ваше имя кредита и, чтобы у злоумышленников этого не получилось, предлагают оформить вам самим кредит и перевести деньги на беззапросный счет по телефону.

Потом вам же образом предлагается оформить кредит в других банках.

Несмотря на то, что постဂօնինо в средствах массовой информации, газетах, телевидению говорят о способах таких мошенничествах, предупреждают граждан о необходимости быть более одиночными, в текущем году, к сожалению, количество таких преступлений не уменьшается.

В редких случаях потерпевшие могут спрашивать о картах других банков, предлагают спасти таким образом средства и т. д.

Также понимают, что банкинговая карта так не работает и в случае совершения подозрительных операций банк просто блокирует карту.

При этом никто не знает и не сообщает об этом. Ни в ком случае при поступлении подобных звонков нельзя сообщать номер карты, инфра, указанные на ее обороте, кодовое слово либо пароль, приходящие

по СМС-сообщением. Еще лучше просто сразу сказать тружи и, если это требуется, нажимают, самостоятельно на телефон горячей линии банка, указанной на обороте вашей карты.

3) Третий способ, популярный распространение в последнее время, это звонки по объявлению, размещенным на банковском сайте.

В будущем установлено, что в мае 2021 года обнаружена в киберпространстве, где временно производила банкноты карт умершего знакомого с функцией бесконтактной оплаты, после чего воспроизводившие данную карту, совершившая несколько покупок в различных магазинах с Киреном.

Приговором Тункинского районного суда виновной назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года. Приговор вступил в законную силу.

Будьте бдительны и не поддавайтесь на уловки мошенников, которые под различными предлогами пытаются выяснить данные банковских карт с целью хищения денежных средств находящихся на счетах.

Г.В. Ильинко, прокурор района, старший советник юстиции

ни — слабость, тошнота, рвота, боли в правом подреберье, желтуха и др. При этом в основном боли в правом подреберье.

Холера относится к числу особо опасных инфекций.

Холера относится также к другим вирусным диареям (вирусные гастроenterиты), ротавирусная, паровирусная и никровирусная, способные передаваться от человека к человеку контактионно-путем, путем загрязненной водой или пищей. В пищевых продуктах размножение вирусов не происходит.

Принципы профилактики острых кишечных инфекций:

— Тщательно мойте руки с мылом под проточной водой после туалета, сменив детских памперсов, а также перед готовкой и употреблением пищи;

— Кипятите воду, очищайте воду от вредных примесей перед употреблением первое кипячением;

— Пейте воду только из разрешенных источников;

— Сообщите врачу — инфекционисту, если кто-то в вашей семье заболел острым кишечным инфекцией;

— Страгов соблюдение санитарного режима уборки, дезинфекции, десепсиса и дерматоза;

— Соблюдать правила личной гигиены;

— Своевременное выявление больных и носителей и их изоляция;

— Соблюдать санитарно-гигиенические требования при производстве, хранении и реализации пищи и пищевых продуктов.

Аянесова Т.Д.,
врач кабинета профилактики

КОЛЬЮРА

Песни его — от широты души

К 100 летнему юбилею Цыретора Дугаровича Зарбуева

Народный поэт Бурятия Понсон Дунзынович Тагтаев писал: «Знаменитые чешские песни не всегда завинчат от ее продолжительности. И за короткую жизнь многие замечательные люди оставили нам яркие примеры героизма, мужества, творческого дерзания и душевного горения. И мы не только жалеем, что эти песни давно перестали, не только домысливаем, что бы еще сделала... Но с благоговением знакомимся с тем, что успели сотворить, по хорошему завидуя блеску их таланта, гордимся ими, стремимся равняться на них».



Стремглав
Учёлся, скачив,
Зүй-Мурин
Родная река.

Мальчишеское вдохновение было на Зарбуеве с детства. Родители любили музыку, пели песни. Мальчик изучал гитару, пел в хоре, участвовал в спектаклях. Идея писать песни родилась у него в 1938 году, когда он впервые услышал на радио песни Чыретора Дугаровича Зарбуева.

Да, Цыретор Зарбев был

большой книголюб, он хорошо пел и играл на народных инструментах. Сам мастерил хур и, вспоминал, на кури, можно было драмы написать батрачие мотивы. И эта удивительность музыки привела его после окончания школы в Улан-Удэнское театрально-музыкальное училище.

Во время четырехлетней учебы не оставлял и свое творчество. Он написал ряд прекрасных стихов «Кынтарга», «Лягу», «Бурят Оров», «Зүй-Мурин», «С лыжами», «Весна» и др.

В основном стихи лирические. Мажорна и колорита музыка их. Они глубоко пронизаны мыслью о гражданском чувстве Родины и родной природы. Природа-человек труженик — вот основная тема стихов.

Поэт мечтал воплотить в песне и в музыке свою идею: любовь и смиренную Байкал, родину Сибирь и нашу родную Бурятию. И, конечно же, песни получились звонкой, поэтичной и близкой сердцу каждому. Он долго вынашивал эти высокое чувство, эту духовную потребности высказаться емко и глубоко. Поэтому, когда читал свои первые стихи, Цыретор Зарбеву сохранились у его читателя Дольни Маданса.

Значит, у поэта, как и у любого истинного таланта, была способность быстрее преодолеть трудности роста, обрести бытний голос.

Но рано в двадцать один год на монгольском языке.

И вправду, значимость жизни человека не пропонирована ему преподавательством.

Евгения Сотникова,
библиотекарь межпоселковой
центральной библиотеки

Позже песни писались на языках, которые не могли быть написаны. И друг поэт Гавриил Даудев так удачно написал музыку, что мелодия

Со стихией боролся до приезда ременной группы из Улан-Удэ. Впоследствии Александр Викторовичоказал помочь и в восстановительных работах.

Сам Александр Кобелев не считал свою песню особенной и говорил, что на ее месте любой поэт бы так же.

Александр Кобелев более 4 лет работает в селе Кырен, в администрации центре Тункинского района Республики Бурятия водителем. Также по совместительству работает механиком Кабанского транспортного участка. Кроме Тункинского района, новых мест работы не приходит: он нечасто получает доставку почтовой корреспонденции и коммерческого груза в труднодоступный горный Окинский район, приравненный к районам Крайнего Севера и расположенный в горах Восточных Саян. Почти 320 километров грунтовой дороги до населенного пункта Хумир через леса и горы, перевал Сускорук высотой 2100 метров требуют особой внимательности и самоотверженности.

Входя в поселки, предпринимая угрозу заморозки и трух, установив временное отопление помещений здания электроогревателями, чтобы помочь сохранить от промерзания коммерческий торт магазина отделения и сохранил работоспособность официальной техники, автомобилей,



Александр Кобелев — номинант конкурса АО «Почта России» «Человек года 2021»

На звание «Человек года 2021» были номинированы всего 5 кандидатов из разных регионов России. В числе номинантов был награжден Александр Кобелев — работник почты, осуществлявшего обязанности почтальона по сопровождению и обмену почтовых отправлений и денежных средств Транспортного участка Кабанского почтamtа.

Церемония награждения номинантов конкурса АО «Почта России» прошла 18 августа в пресс-центре Объединенной прокфской организации работников связи прошла в ГМУН «Да». В Управлении федеральной почтовой связи Республики Бурятия Почетную грамоту Почты России вручил заместитель директора Бурятского филиала Сергию Бородин за особый вклад в развитие Общества.

Александр Викторович во время аварии на центральной посеп-

ковой котельной предпринял отопительную систему почтового отделения и привели к остановке отопления здания. Электроогревателями, чтобы помочь сохранить от промерзания коммерческий торт магазина отделения и сохранил работоспособность официальной техники, автомобилей.

**ПОЗДРАВЛЕМ
АЛЕКСАНДРА
ВИКТОРОВИЧА С
ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ И
ЖЕЛАЕМ СИБИРСКОГО
ЗДОРЬЯ И УСПЕХОВ
В РАБОТЕ!**

ЭКОЛОГИЯ

Уважаемые жители Тункинского района!

Доводим до вашего сведения, что Западно-Байкальской межрайонной прокуратурой проведен анализ состояния законности в сфере туристско-рекреационной деятельности на территории Тункинского района.

Прокуратурой на постоянной основе проводятся проверки в отношении объектов рекреации, расположенных на поднадзорной территории. Ни один из проверенных объектов не соответствовал требованиям природоохранного законодательства.

Только за 2020 год прокуратурой выявлено более 100 нарушений законодательства об охране окружающей среды в деятельности объектов рекреации, в целях устранения которых принятые меры прокурорского реагирования.

Наряду с этим, в соответствии со статьей 42 Земельного кодекса РФ собственники земельных участков, лица, являющиеся субъектами земельных участков, обязаны использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением и при надлежностью к той или иной категории земель и разрешенным использованием.

Таким образом, использование земельного участка для размещения рекреационного



объекта, по целевому назначению, не пред назначенному для такого вида деятельности, создает дополнительную антропогенную нагрузку на уникальную экосистему, вследствие несанкционированного увеличения рекреационных объектов, что нарушает права граждан на благоустройство и отдых в природе.

Согласно пункту 7.1 статьи 11 Федерального закона «Об экологической экспертизе» от 23.11.1995 № 174-ФЗ, объектами государственной экологической экспертизы федерального уровня являются: проектная документация объектов, строительство, реконструкция, которых предполагается осуществлять на землях особо охраняемых природных территорий, допускаются законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации.

Таким образом, объекты рекреации, возведенные без получения на это необходимых в силу закона согласований, разрешений, в отсутствие положительного заключения государственной экологической экспертизы, с нарушением требований природоохранного законодательства, законодательства о пожарной безопасности, могут быть признаны судом санкционированными постройками.

Кроме того, нарушение лицом требований в области охраны окружающей среды, использование рекреационного объекта под видом индивидуального жилья, а также иных объектов означенной охраны, приводят к нарушению природоохранного законодательства.

Также, нарушение лицом требований в области охраны окружающей среды, если лицо не является собственником земельных участков, а также при осуществлении деятельности, связанной с охотой, рыболовством, сбором дикорастущих растений, охотничьим промыслом, спортом, заготовлением веществ и микроорганизмов в окружющей среде, нарушение требований в области обращения с отходами, несоблюдение требований пожарной безопасности.

Уважаемые жители Тункинского района, привлеките внимание изложенного, если вы работаете по приему туристов в своих жилых помещениях, прошу привести документацию в соответствие с действующим законодательством.

Межрайонный природоохранный прокурор, советник юстиции В.И. Касьянов. Телефон для справок 8(952)453-61-54

ЗАКОН

Вправе ли потерпевший иметь представителя?

Потерпевший — это физическое лицо, которому преступлением причинен физический, имущественный, моральный вред. Потерпевшим может быть признан юридическое лицо, если преступлением причинен вред его имуществу и деловой репутации.

При эффективном использовании своих процессуальных прав потерпевший может рассчитывать на достижение нужного результата, в том числе на взыскание в его пользу компенсации материального, физического и морального вреда.

В ходе предварительного расследования и одному из правоохранительных органов первоначально возникают ситуации, когда права потерпевшего необходимо отстаивать представителем. Представителем потерпевшего может быть адвокат. Адвокат вправе собирать доказательства, и представлять доказательства,знакомиться с материалами уголовного дела, заявлять ходатайства и отводы, участвовать в судебных разбирательствах,

может собирать доказательства, подтверждающие обстоятельства обвинения, мотивировать их в суде, представить гражданский иск, провести переговоры с подсудимым для примирения сторон. Примирение по делам частного обвинения имеет особое значение, так как на этом основании производство по делу прекращается.

Нужно иметь ввиду, что расходы на представителя, включая вознаграждение, предстоящего потерпевшего относятся к процессуальным издержкам и подлежат взиманию с осужденного или возмещаются из средств федерального бюджета.

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ,
ПРОСИМ НАПРАВЛЯТЬ
ВАС ВОПРОСЫ ПО
УКАЗАННОМУ НОМЕРУ
ТЕЛЕФОНА (ВАЙБЕР,
ВАТСАП) ИЛИ НА
ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:
ROMAN.TARYASHINO@
LIST.RU.**

Тарашин Р.Ж.
аввокат
Коллегия адвокатов РБ
8953974016

В Бурятии 1 сентября стартует районный этап регионального конкурса «План года — 2021»

В Бурятии с 1 сентября откроется День открытых дверей. В этот же день состоится десятий межрайонный конкурс «План года — 2021», который в этом году проводится в третий раз.

Основная цель Конкурса — укрепление института семьи, пропаганда и повышение общественного пристока семейного образа жизни, ценностей семьи и ответственного родительства. Он проводится Минсоцзащиты Бурятии и Консультативным Советом отрасли при Главе РБ.

Конкурс проводится в два этапа:

- 1) районный этап — проводится с 01 сентября по 08 октября 2021 года администрациями муниципальных образований совместно с Советами отрасли районов.

Итоги районного этапа подводятся до 15 октября 2021 года, по результатам которых определяются победители районного этапа в количестве не более 1 человека от каждого района.

2) республиканский этап — с 18 октября по 29 октября 2021 года.

Награждение победителей конкурса проводится 29 октября 2021 года.

